

По благословению  
епископа  
Муромского и  
Вязниковского  
НИЛА

# СВЕЧА

ПРАВОСЛАВНАЯ СТРАНИЦА

Выпуск  
пятьдесят  
пятый

Приход храма  
прп. Сергия и  
Никона  
Радонежских  
п. Красная Горбатка

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ БЛАГОЧИННОГО

### Братья и сёстры!

Поздравляю вас, земляки, с двумя великими праздниками Успением Пресвятой Богородицы и престольным Днём нашего храма Спаса Нерукотворного. В этом году исполнилось 20 лет со дня Великого освящения этого храма – первого построенного в нашем посёлке после десятилетий богооборчества. Он строился поистие всем миром! Это и организации, представители государственной власти и самое главное - народ. Господу знает каждого жертвователя поимённо, мы помнимся о строителях и благоустроителях сего храма.

В этот юбилей желаю храму простоять до второго пришествия Христа Бога Нашего, а вам всем православным помочь Божией, спасения, здоровья, многих и блага лета!

Артемий Студентов,  
протоиерей, настоятель храма.

## СЛОВО ПАСТЫРЯ

### Слово на Успение Пресвятой Богородицы

#### Дорогие братия и сёстры ...

Если мы, подобно Пречистой Деве Марии, свою жизнь проведем богоугодно, в хранении заповедей Божиих, в чистоте духа и тела и постоянном покаянии в своих грехах, то в день нашего успения совершится и над нами дивное чудо, и наш гроб станет лествицею к небу.

Обратимся же сегодня с горячей молитвой к Богоматери, Которая затем и взошла на небеса, чтобы явиться покровом и Заступницей миру; с умилением попросим у Неё для себя Её Материнского покрова над всей нашей жизнью, чтобы заступлением Её нам всем достигнуть мирной, безмятежной кончины и упокойния с праведными. Помолимся Ей из глубины души и с любовью воззовем к Ней: Радуйся, Обрадованная, во Успении Твоем нас не оставляющая. Аминь.

Архимандрит Кирилл (Павлов)

## ВОПРОС ОТВЕТ

**Вопрос:** Можно ли размещать на надгробной плите изображение лица святой?

**Ответ:** В православной традиции на надгробной плите можно разместить изображения Спасителя, Божией Матери, святого или святой, чье имя носил усопший человек. Также на могиле православного христианина непременно должен быть главный символ христианства - Крест. Также напомню, что об усопших непременно нужно молиться - поминать их и в храме (если были крещены), и дома.

Иерей Роман Посыпкин

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**27 августа в 16:00 ч.** встреча мощей св. благ. кн. А. Невского в храме прп. Сергия и Никона Радонежских с чтением Акафиста.

**17:00 ч.** вечернее богослужение с чином погребения святой Плащаницы Божией Матери.

**В 16:45 ч. и 28 августа в 07:45 ч.** в храме прп. Сергия и Никона Радонежских исповедь и для детей перед учебным годом!

**28 августа в 08:00 ч.** в праздник Успения Пресвятой Богородицы, в этом же храме, Литургия и причащение учащихся перед началом учебного года.

**В 09:30 ч.** молебен перед началом обучения. Весь день в храме пребывают мощи св. благ. кн. А. Невского.

**29 августа в 08:00 ч.** праздник Нерукотворного Образа Господа нашего Иисуса Христа в храме Спаса Нерукотворного (у кладбища) водосвятный молебен, Божественная литургия, крестный ход. Служит епископ Нил Муромский и Вязниковский. В храме пребывают моши св. благ. кн. А. Невского. Это юбилей - 20 лет Великому освящению храма.

**30 августа** мощевик св. благ. кн. А. Невского пребывает в часовне свят. Николая в центре посёлка.

**31 августа** мощевик св. благ. кн. А. Невского пребывает в одноимённом храме в д. Чертково.

**Парни и девушки, мальчишки и девчонки!**

**19 сентября в 12:00 ч.** проводится первый сбор для зачисления в Нравственно-патриотическое объединение во имя блг. кн. Д. Донского в ЦВР. Приглашаем всех желающих проводить свободное время с пользой для души и тела. Контактные телефоны: 2-13-53 и 2-26-67. Сайт: [donskoj.ru](http://donskoj.ru) и <https://vk.com/club28930593>

**19 сентября в 11:00 ч.** при храме прп. Сергия и Никона Радонежских начинает работу воскресная школа «Под покровом преподобного Сергия».

**26 сентября в 10:00 ч.** в храме прп. Сергия и Никона Радонежских начинает работу воскресная школа для взрослых.

## ЖИЗНЬ ПРИХОДА

### С юбилеем, любимый храм!

Сегодня храму юбилей - колокола звонят до неба. На сто земель, на сто полей: у нас торжественная треба. Звонят, звонят колокола, несётся звон в сердца и души, зовёт на добрые дела - наш храм становится всё лучше.

Ровно 20 лет назад возродилась литургическая жизнь в нашем посёлке после десятилетий гонения на Церковь и был освящён новый храм Спаса Нерукотворного Образа Иисуса Христа.

Как всё начиналось? Когда эпоха советского атеизма завершилась, храмов катастрофически не хватало и возникла потребность в их строительстве. Назрела необходимость возведения Дома Божия и в нашем посёлке. Первым человеком, имевшим большое желание помочь в этом деле, стал А.Н. Кузнецов. Он обратился к владыке Евлогию за благословением и, конечно, получил поддержку. Затем договаривался с руководителями района, посёлка, предприятий, людьми, имевшими желание участвовать в строительстве, те оказывали посильную помощь. Они вложили в строительство храма свой труд, оставили там и частицу своего сердца, ведь «где сокровище ваше, там будет и сердце ваше» (Мф. 6:21). Первыми священниками, принимавшими участие в строительстве были Игорь Арефьев, Михаил Баринов и Сергей Горячев.

Строительство шло долго. В 1997 году установили Крест на месте под строительство. Закладка камня была в 1998 году, а первую литургию, когда не было ещё крыши, отслужили на Пасху в 2000 году. Иконостаса не было, на это предстояло изыскивать средства, окна закрыты пленкой, зато есть пол, престол и жертвенник, а до отделочных работ ещё далеко. Пел хор под руководством Л.Л. Вылегжанина с участием певчих, профессиональных педагогов Селивановской ДШИ: И.Н. Зиняковой, И.Н. Пшеничной



и Н.А. Матвеевичевой. Лишь к 2010 году храм имел всё необходимое для богослужебной, просветительской и социальной деятельности! В 2001 году Великое освящение храма совершил архиепископ Евлогий (Смирнов). Его любовью, молитвами и личным попечением появились приходы Красной Горбатки. По его благословению обрёл название наш Центр во имя Дмитрия Донского. Он часто бывал у нас в посёлке, любил приезжать сюда. Действовал он как апостол, понимая сколько много здесь нужно положить трудов, возрождая в людях православную Веру. Любовью и теплом отвечали ему и наши жители.

Теперь храм - это наш дом, причём даже не второй, а первый. И вот уже ему 20 лет.

С Божией помощью в этом году храм преобразился, проведена большая строительная подготовка к юбилею: выполнен ремонт пола в алтаре, застелен новый ковролин на амвоне и в алтаре, установлен новый крест над колокольней, произведена покраска храма с внешней стороны, отремонтировано крыльцо и устроена новая церковная ограда вокруг храма. За это мы благодарим всех, кто помогал средствами, материалами и личным трудом.

Сегодня встрепенётся и возрадуется сердце, глядя на красоту нашего храма, который создан душою и руками людей во славу Божию. Много людей потрудились над его созданием, у Бога никто и ничто не забыто. Как и прежде храм открывает свои двери, как и прежде колокола созывают на молитву, а вокруг храма от Пасхи до Покрова цветут цветы. Красота, аромат, поистине рай земной. И как хорошо, что Бог здесь рядом!

Прихожане храма

## МОЛОДЁЖИ И ДЕЯМ

### Паломничество к Александру Невскому

В год 800-летия со дня рождения святого благоверного великого князя Александра Невского команда воспитанников и педагогов НПО во имя Дмитрия Донского совершила в июле паломничество в г. Санкт-Петербург.

В первый день молились в Свято-Троицкой Александро-Невской Лавре. Потом насладились красотами Петербурга. День второй стал ещё более насыщенным: посетили Казанский собор, прогулялись по Дворцовой площади, совершили прекрасную прогулку на корабле по рекам: Неве, Мойке и Фонтанке, увидели прекраснейший Исаакиевский собор и поднялись на его колоннаду, откуда открывается панорама всего Петербурга. Завершился день пешей прогулкой до Петропавловской крепости через стрелку Васильевского острова. В Петропавловской крепости были в соборе усыпальнице императоров, а также нам провели экскурсию по тюрьме.



В третий день поехали в Кронштадт. Помолились и насладились красотой главного морского собора. На набережной посмотрели военные корабли, стоящие после главного парада в день ВМФ. Затем уже в Петербурге поклонились блаженной Ксении Петербургской в часовне, на

месте её погребения на Смоленском кладбище. Город на Неве - до следующего свидания. От всего сердца благодарим старшую сестру Свято-Елизаветинского сестричества г. Санкт-Петербург Елену Анатольевну Кабакову и военно-патриотический клуб «Георгий Победоносец», много летних наших друзей, за тёплый приём и кровь. Более подробно с фотографиями можно ознакомиться по ссылке в группе в ВК: <https://vk.com/club28930593>

Ю.Е. Баратова, помощник благочинного по работе с молодёжью